
 
 
 
   

 
 

 

 

Referat af afdelingsbestyrelsen for DN Mariagerfjord 

 
Møde tirsdag d. 15. august 2023 kl. 19.00 hos Peter Toubøl, P.A. Heises Vej 6, 9550 Mariager  
 
Mødedeltagere:  Claus Degn, Kaj Edlund, Kaj Nissen, Karsten Vestergård, Lasse Gundesen, Mikael Kau, 
Ole Guldberg, Peter Toubøl, Steffen Elmose, Svend Grønkjær Madsen, Søren Kjær Nielsen.  
 
 
Dagsorden: 

 
0. 15 minutters vildhavetur (Peter) 

 
1. Valg af ordstyrer og referent 

KN og SK 

 
2. Godkendelse af denne dagsorden 

Punkt 4c blev ændret til Bio-gruppen (PT)  

 
3. Sager til behandling 

a) Hvordan kommer vi videre med forslaget om naturgenopretning ved Maren Møllebæk og et 
forslag om naturgenopretning ved Hodalsbækken i Hobro ved mødet med kommunens natur- og 
vandløbsforvaltninger? 
Vedr. Hodalsbækken. Hobro gruppen mødes medio september, og vil besigtige bækken. 

Vedr. Maren Møllebæk: SE redegjorde for at der er lavet en oversigt over lodsejere. SE har haft 

kontakt med enkelte af dem, og de var positive. På den baggrund tror han på at der er grundlag 

for en videre dialog om projektet. 

Begge grupper arbejder videre med projekterne hver for sig med henblik på at konkretisere 

forslagene. SE foreslog mht Maren Møllebæk, at kontakten med lodsejerne fortsættes, at der 

derefter udarbejdes et konkret forslag, som drøftes med kommunen, hvorefter der indkaldes til 

møde med alle lodsejere.  

b) Naturens/fjordens dag (Peter/Karsten) 
Der har været holdt 2 møder i arbejdsgruppen. 

Der planlægges med opsætning af telt fredag den 8.9.23 kl 11:30 – der er behov for hjælp hertil. 

Søndag mødes vi kl 9:00. Arrangementet starter kl 11:00. Alle opfordres til at deltage: jo flere vi 

er, des bedre. 

Karsten rykker sekretariatet for en kasse med materiale. 

c) Hvem deltager i næste rep-møde i Vejle 19. november 2023. 
KE og MK deltager. 

d) Fremtidig anvendelse af Skovløberhuset Sortemosehus (Karsten). 2 bilag vedlagt. 
KV orienterede om at Sortemosehus i Arden er blevet sat til salg, og at der lokalt arbejdes for at 

afsøge mulighederne for at erhverve/etablere/udvikle ejendommen til en base for 

naturformidling, friluftsaktiviteter og cykel- og vandreturisme i Rold Skov. 

Der var enighed om, at vi fra DN-M skal tilkendegive at vi er interesseret i projektet, og at vi 

gerne deltager i en projektgruppe med Karsten Vestergaard som repræsentant. 

e) Har vi et forslag til DN’s mærkesag for de næste 2 år? 
Der blev drøftet flere mulige temaer: ”Mere grønt forbrug” og ”Vandmiljø”. Konklusionen blev 

at vi vil foreslå ”Bæredygtigt forbrug”. 

 

4. Emner til orientering 

a) Geografiske grupper – Arden, Hadsund, Hobro, Mariager  



Der var ikke større sager i nogle af områderne. 

b) Fuglegruppen (Peter) 
Arbejdet fortsætter. 

c) Bio-gruppen (Peter) 
PT orienterede om status vedr. de tidligere behandlede områder. Han skrevet om resultaterne, 

og det har været bragt i aviserne. 

Gruppen laver ikke nye projekter, men giver fortsat råd til interesserede. 

d) Landbrugsgruppen (Mikael, Steffen) 
Intet nyt vedr Energiparken i Handest, eller Biogasanlægget i Tobberup. 

e) Landbrugssager (Kaj N) 
En enkelt landbrugsbedrift volder problemer: på trods af at DN har vundet 3 sager ved 

klagenævnet, efterleves dets afgørelser ikke, og kommunen har foreløbig ikke gjort noget. 

Foreløbig klager DN til klagenævnet over kommunens manglende opfølgning. Yderligere skridt 

overvejes. 

f) Ture (Søren) 
Alle arrangementer har været/er slået op på hjemmesiden. 

g) Hjælp til DN Rebild om mere natur på Rold Skov Golfbane  
Et aftalt møde med Rold Skov Golfbanes bestyrelse aflyste RSG med kort varsel. Vi er klar hvis 

der kommer ny henvendelse. 

h) Årsmøde i Hobro 31. oktober 2023 
Der er lavet aftale med Walter Brüsch, som taler om drikkevand. 

Mødes afholdes på GASmuseet Hobro. 

KE skriver pressemeddelelse. 

KE og MK udarbejder udkast til beretning. 

i) Ny afdelingsleder i Natur- og miljøafdeling i kommunen: Steffen Michael Thomsen. 
Der blev udtrykt ønske om at møde SMT. KE tager kontakt herom. 

j) Henvendelse fra Vive-Hadsund pastorat 
Vive-Hadsund pastorat afholder den 24.9.23 klimagudstjeneste hvor til vi også afholder et tøj-
/loppemarked. De har ønsket at støtte os med kontanter fra salget af standpladser til markedet.  
Vi har takket ja til tilbuddet, og tilbudt fx opsætning af fuglekasser eller hjælp til mere vild natur 

på kirkens jord. 

 
5. Kommunikation (de enkelte punkter behandles kun, hvis der er nyt) 

a) Hjemmesiden. (Søren/Peter) 
b) Podio 
c) Facebook 

 
6. Foreningen og andre  

a) Samråd (Kaj E) 
KE orienterede om det seneste. 

Næste møde er den 23.9.23 på GASmuseet Hobro, og vil dreje sig om energi. 

Præsidenten deltager. 

b) Grønt Råd  
OG orienterede om mødet den 22.5.23. Kommunen har godkendt retningslinier for uddeling af 

Miljøpris. 

Næste møde er 12.9.23 hvor man skal mødes med kommunalpolitikere og bla drøfte visioner for 

Grønt Råds rolle. 

 
7. Indledende drøftelse af vores måde at arbejde på og vores samarbejde med myndighederne – 

vi kan gå videre med drøftelse, når et forventet formandsskifte har fundet sted. 
PT indledte en foreløbig drøftelse. 
 

8. Næste Møde 

Mødet holdes den 9. november 2023 i Hobro. 
 
Sk 23.08.23 


